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NpoocBéoeig SIYPNRPIWY Kal TPIYAPIWY APIBUWV

{;T’% KdaBe diwn@io aplOpd Pmmopw va 1oV ypadyw wg
K GBpoiopa Twv Aekddwv Pe TIg Movadeg Tou.
m.X. O apiBuog 46 €xel 4 Aekadeg kKal 6 Movadeg.
Emmouévwg, umopw va tov ypdyw:

46 =4 A +6 Mn

46 = 40 + 6

f"’% KdaBe tTpiyneio apiBud umopw va 1oV ypayw wg
GBpoiopa Twv EKatovTadwyv Pe TIG AeKADdEG KAl PE TIG
Movdadeg Tou.

m.X. O apiBudg 358 €xe1 3 Ekatovradeg, 5 Aekdadeg kai
8 Movadeg. ETTopévwg, JTTOPW va TOV ypayw:

123% 358 =3E+5A+8MH
5?—8 358 = 300 + 50 + 8

AeAépavTag

MeOai :
Voyue: Q"‘*No( KGVOUME PE TO VOu TTPooBédelg Siyneiwy

Kal Tpiyneiwv aplBgwyv PE KPATOUPEVO R XWwPIig
KPpAaTOUMEVO.

’I Na kdvoupe ypatmtd (kKabeta kar opiovTia)
mTpooBéoelg SIYAPIWY KAl TPIYAPIWY aApIBYWY  HE
KPATOUMEVO I XWPIG KPATOUUEVO.

Akng MovTtikakng
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BifAio padntn

1. To praoker

Epyacia: Mia opdda UTTACKET TTETUXE OTO TTPWTO Nnuixpovo 45 mwOVTOUG KAl OTO
0eUTEPO NUiXxpovo 34 rovrToug. Ndéooug TTOVTOUG TTETUXE CUVOAIKA;

Evw ¢€pw! MéTuxe cuvoAikda 79
movToug. ‘Exkava mpdoBeon kai
TO BPAKO AUECWG

Kai g 1Tolov 1pOTTO
TP600ETEG;

Ta maidia AUvouv To mpoPAnua mpooOETovTac HE dIAPOPETIKOUC TPOTOUG

L U

H Kopiva utroAoyilel pe 1o
MUaAo

O MNMuBayoépag ypapel
TNV TPOcOeon KAOETA
Kol utroAoyidel

H YtmraTia ypagel Tnv
mpo6obeon opiloévTIa Kal
utroAoyilel

‘Exw va mpooBiéow 10 45 Kal TO
34. To 34 cival 30 kai 4.

MpocBétw oto 45 mpwrta 10 30
Kal Bpiokw 75 (45 + 30 = 75)

Twpa, Aéw: 75 kal 4 kavel 79.

MpooBéTw TpwTA TIG
povadeg: 4 kal 5 kaver 9.
Mpdow 10 9 KATW ATTO TIG

Hovadeg. 4 5
Twpa T

are + 3 4
Oekddeg: 3 Kal
4 kdavel 7. 7 9
Mpdow 10 7

KATWw atrod TIG OEKADEG.

45+ 34 =179
MpoobéTw TpwTa TIG
OEKADEG KAl META TIG
MOVAOEG.

40 kar 30 kaver 70.

5 kal 4 kavel 9
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Atmravrnon: H opydada méTuyxe cuvoAika 79 TTévTouG.

EpwTtnon: Na utroAoyioeig 6tTwg n Kopiva Tnv mpdéoBeon 53 + 26.

To 26 givan 20 ka 6.
Qa mpooBicw oTo B3
mpwTa 1o 20 kKa peTa
To 6.

Atravrnon: Z1o 53 mpooBéTw TpwTa 20 Kal £Xw 73. Twpa, 73 kal 6 kKavel 79.
Avéluoa 1o 26 o€ 20 kai 6.

@ %@ BE BE WA Bd BA RGO Bd B0 Bd B0 ®F BE BE OBE BA OBa Bd Bd Bd Bd Wi Bd ®E BE BE B BA B0 BA Bd Wi
- mroCET TET ET EF EF 'EF CEF OmFomT oW - mroET ET EF 'ET EF EF CEF WP W W WroCET TET ET TET EF ‘ET EF EF

H 2. Kdvw TTpooBECEIC NE TO VOU

EpwTtnon: Na kdveig Y& To vou TIG TTPOCOEoEIG:
13+42=..... 35+62=... 27+ 21 = ...

38+51=... 16 + 33 = .... 83+15=..

~

MT1Topw va avaAlow
MOvo Tov éva atrd
TOUG apIBuoug o€

Aekadeg Kal
Movadeg.

MT1ropw va \
TTPOoBEoW AeKAdES
pE AekAdeg Kal
Movadeg ye Movadeg.

_/

TpIyGvng % Tpiywva
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270 13 MpooBETW 40 Kal EXw
53. Twpa, 53 kai 2 kavel 55.

Apa, 13 + 42 =55

MpooBéTw 10 kai 40 kai £€xw 50.
MpooBéTw 3 Kal 2 kKal Exw 5.

Omorte, 50 kal 5 kavel 55.

35+62=...

Apa, 35 + 62 = 97

270 35 MpooBETW 60 Kal EXw
95. Twpa, 95 kal 2 kavel 97.

MpoobéTw 30 kal 60 kal £€xw 90.

MpooBéTw 5 Kal 2 kal Exw 7.

Omore, 90 kal 7 kavel 97.

27 +21 = ...

Apa, 27 + 21 =48

270 27 TTpooBEéTW 20 Kal EXw
47. Twpa, 47 kal 1 kavel 48.

MpooBéTw 20 Kail 20 kal €xw 40.

MpoobéTw 7 kal 1 kal Exw 8.

OmorTe, 40 kal 8 kavel 48.

38 +51=...

Apa, 38 + 51 = 89

210 38 TpooBEéTw 50 Kal Exw
88. Twpa, 88 kai 1 kavel 89.

MpooBéTw 30 kai 50 kai £€xw 80.
MpooBéTw 8 kal 1 kal éxw 9.

Omore, 80 kal 9 kdavel 89.

16 + 33 = ...

Apa, 16 + 33 = 49

270 16 TpooBETW 30 KAl EXw
46. Twpa, 46 kal 3 KAvel 49.

MpooBéTw 10 kai 30 kai £€xw 40.
MpooBéTw 6 Kai 3 kal €xw 9.

OTrorte, 40 kai 9 kavel 49.

83 +15= ..

Apa, 83 + 15 =98

270 83 mpooBETW 10 Kal EXw
93. Twpa, 93 kal 5 kavel 98.

MpooBéTw 80 kail 10 kal €xw 90.

MpooBéTw 3 kal 5 kal Exw 8.

OmorTe, 90 kal 8 kavel 98.

)

L13+42=55)

G5+62=9a GT+21:4@ 38+51=89 16+33=49 [83+15=98
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3. MaBaivw kal epapunolw

Mwg Ba TTpooBéow KABeTa SiyR@Ioug apiBuoUg;

—

MpooBéTw TIG pOVADEG KOl TOV aplBud TTou Ba Bpw TO
YPAPW KATW aTTd TIG JOVADEG.

MpooBéTw peTd Kal TIg deKAdeg Kal Tov apIBPo6 TTou Ba
Bpw TO YPAQW KATW aTTd TIG OEKADEG. -

Akng MovTikakng

NMwg Ba TTpocBéocw KaBeTa diynRPIoug apiBoUg HE KPATOUMEVO;

MpooBéTw TIG pOVADEG KOl aTTd TOV apIBuo6 TTou Ba de)?
MOVAdEG TIC YPAPW KATW aTTO TIG JOVADEG Kal TIG OEKADES TIG
KpaTdpe. Autd Tov apiBud 10 AEuE KPATOUMEVO.

MpooBéTw peTd Kal TIg OEKAdEG Padi Kal TO KPATOUMEVO KAl
TOV apIBuo TTou Ba Bpw TO YPAPw KATW aTtrd TIG OEKADEG.

-

Epappuolw auta wou épada

Epyaoia: Zeg évav aywva HTTACOKET Mia OMGdA TETUXE OTO TTPWTO nUixpovo 58

TOVTOUG Kal 0TO deUTEPO Nuixpovo 37 mwovroug. NMoooug TOvToUug TTETUXE N OpGda
auTr o0& OAOV TOV aywva;

\/ ZKEpTouAl
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< Ta va amavinow owoTd TNV
EPATNON ALTN TTPETEI VA KAV
mpoocoeon.
% O@a mpoobicw 1o 58 pe 10 37.
v Amdvrnon

$ | @&

O ®poyku ypa@el TNV

O ZepbAag utroloyilel pe H ®i16va ypager Tnv . 5
TO HUOAS mpoceon KABeTA Kal "poceszgfg'?a‘:m Kal
utroAoyilel \
‘Exw va mpocBéow 1O 58 Kai | MpooBiéTw TTpwTa TIG HovAades: | 58 + 37 = 95
10 37. To 37 civail 30 ka1 7. 7 kal 8 Kével 15. MPooBEiTW TTPWTA TIG

MpocBétw o010 58 MpWTa 10 30 | Mpdew TO 5 KATW OeKAdEG KAl META TIG

1
kal Bpiokw 88 (58 + 30 = 88) aTro TIC HOVASEC 5 g MOvAadeG.
Twpa, Aéw: 88 kal 7 kAvel 95. | KAl KPATW TN HIG 50 kai 30 kavel 80.
Oekdda Tou TN t 37 8 kail 7 kavel 15.
88+7=88+2+5= A&pe KpaTOUpEVO. 9 5|80 karl 15 kavel 95.
Mpdow 10
90 + 5= 95

KPATOUMEVO TTAVW aTTd TIG
OeKkAdeG Kal TIG TTPOOBETW: 3
Kal 5 kal 1 kavel 9. To ypdow
KATw atro Tig 0eKAdEG.
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Typewritten Text
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TRra

TTw¢ BOa npooOéooupe Tpeic apiOuolc;

Epyacia: O MNwpyog mRye pe Tn pntépa tou oto BIBAIoTTWAEio Kal ayépacav éva
BiBAio Tmou kbé60TI{e 14 gupw, pia kKaoetiva TTou KOOTI(e 10 gupw Kol évav

UTTOAOYIOTH TOETTNG TTOU KOOTI{E 27 cupw. Ndéoco TARpWoAv OUVOAIKA;

/ ZKEQTOMAI

f

/ Amavrnon

——(ﬁa va amavinow cwoTd oTnV

% Oampoobicw 10 14, T0 10 KaI

EPATNON ALTN TPEETTEI VA KAV
mpooOeon.
10 27.

O =gpobAag utroAoyilel pe
TO MUOAAO

H ®16va ypdagel Tnv
mpo6oBeon KABeTa KAl
utroAoyidel

O ®poyku ypa@el TNV
mpoceon opifovTia
Kol UtTToAOYidEl

‘Exw va mpooBéow 10 14, TO
10 ka1 10 27.

MpoobBétw oT1O0 14 TPpWTA TO
10 kal Bpiokw 24 (14 + 10 =
24).

Twpa, é&xw va mTpooBéow TO
24 kai 10 27.

Néw: 24 kai 20 kavel 44.

44 ka1 7 kavel 51.

MpooBEéTw TTPWTA TIG JOVADEG:

7 kai 0 ka1 O ka1 4 kavel 11.

Mpdew 10 1 KATW
atod TIG HOVADEG KAl
KPaTWw TN Mia
OeKAda TToU TN AEE
KpaTtoupevo. Mpdow +

gl N =~ A -
= N O b

TO KPATOUUEVO

TAvw aTmo TIG

OeKAdEG Kal TIG TTPOCOETW: 2 Kal 1
Kal 1 kai 1 k&vel 5. To ypaow
KATW a1rod TIG OeKADEG.

14 + 10 + 27 = 51
MpoobéTw TpwTa TIG
OEKADEG KAl META TIG
MOVAOEG.

10 ka1 10 ka1 20 kaver 40.
4 ka1 0 ka1 7 kéver 11.

40 kai1 11 kavel 51.
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TOTE va mpooOéow Kai
TO KpATOUHEVO.
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Terpadio gpyaciwyv — KepaAaio 2

Epyacia 1

Na KAvelg TIG TTPOCOECEIGC NE TO VOU KAl VA YPAWEIG TO ATTOTEAECNA:
38+11= ... 42 + 54 = ... 23+ 27 = ...

77+14= .. 16 + 38 = ... 53 +45= ..

MTtropw va GVG)\UO} MT1ropw va \

pMovo Tov éva aTrd TTPO0BE0W AekAdES
TOUG apIBuouUg o€ e AekAdeG Kal
AekadeG Kal Movadeg ye Movadec.

Movadec. ToyGva %

Tpiywvng

/ NUvw

270 38 mpooBEéTw 10 Kal EXw MpooBétw 30 kai 10 kai £€xw 40.

48. Twpa, 48 kai 1 kavel 49. MpooBéTw 8 Kai 1 Kai éxw 9.

% Apa, 38 + 11 =49 OméTe, 38 kar 11 kavel 49.

42 +54 = ..
270 42 TTpooBéTw 50 Kal £Xw MpooBEéTw 40 kai 50 kai Exw 90.
92. Twpa, 92 kal 4 kavel 96. MpooBéTw 2 kai 4 kal €xw 6.

Apa, 42 + 54 = 96 OmoTe, 90 kai 6 kavel 96.
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23+27= ..

2710 23 TTPooBETW 20 Kal EXw
43. Twpa, 43 kai 7 kavel 50.

Apa, 23 + 27 = 50

MpooBEéTw 20 kai 20 kai Exw 40.

MpoobéTw 3 kal 7 kal €xw 10.

OmodTe, 40 ka1 10 kavel 50.

77+14= ...

210 77 TipooBETW 10 Kal €Xw
87. Twpa, 87 kai 4 kavel 91.

Apa, 77 + 14 = 91

MpooBétw 70 kai 10 kai £€xw 80.
MpooBéTw 7 kal 4 kal €xw 11.

OTrére, 80 kar 11 kaver 91.

16 + 38 = ...

270 16 TpooBéTw 30 Kal EXw
46. Twpa, 46 kal 8 Kavel 54.

Apa, 16 + 38 = 54

MpooBéTw 10 kan 30 kal Exw 40.
MpooBETw 6 Kal 8 kKal €xw 14.

OmodTe, 40 ka1 14 kavel 54.

53 +45= ...
2710 53 TTPOooBETW 40 Kal EXw
93. Twpa, 93 kai 5 kavel 98.

Apa, 53 + 45 = 98

MpooBéTw 50 kai 40 kai Exw 90.

MpoobéTw 3 kal 5 kal €xw 8.

O1dTe, 90 kai 8 kavel 98.

/ Amavrw

38+11=49 Gz+54:9€) G3+27=50 f7+14:=-91 16 +38 =54 53+45=98
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Epyacia 2

Na uTToAOoYioEI§ OTO TTEPITTOU ME TO HUAAOG, OTTWG Ba éKaveg oTNV ayopd.

Na 11 0éA&1 va ayopaocel o BayyéAng:

‘Exw 200 eupw.

©a pou @Taocouv;

Ta 127 evpo cival mepimov 130
eLP® Kal Ta 41 evpo sival
mepitToL 40 evpPo.

Emopévag, 30 evpod yia 1o
apkovdaki kai 130 evp® yia Ta
mamoLToIa, Kavel 160 gvpo.
Kai aAAka 40 svpo yia Tnv

puTaAa, kavel 200 gvpo. /

/ Amavrw

- Tou @tavouv Ta 200 eupw Tou BayyéAn. 1

- Av Kdvw kdBeta Tnv mpdoleon B0a diamioTwow OTI OAa | +
padi Ta mpdyparta kooTtifouv 198 eupw, dnAadni AlydTepo 1
a1 200 eupw.

o A N ®
0 =~ N O
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Y1roAoyilw Kal yPpA@PW TO ATTOTEAECHA.

34 +23=..
43 + 27 = ...
6+24+30=...
45+ 5+ 34 = ...

/ ZKEpTouAl

34+6+20=...
40 +35+5=...
25+40+5=...
52+ 18 +7=..

270 34 mpooBéTw 20 kal £xw 54. Twpa, 54
Kal 3 Kavel 57.

Apa, 34 + 23 = 57

34+6+20=..

270 34 TpooBEéTW 6 Kal £xw 40. Twpa, 40
kal 20 kavel 60.

Apa, 34 + 6 + 20 = 60

43 + 27 = ...

270 43 TpooBETw 20 Kal €xw 63. Twpa, 63
Kal 7 kavel 70.

Apa, 43 +27 =70

40+ 35+5= ...
270 35 MpooBETW 5 Kal £xw 40. Twpa, 40
Kal 40 kavel 80.

Apa, 40 + 35+ 5 =280

6+24+30=...
270 24 TpooBETW 6 Kal €xw 30.

Twpa, 30 kair 30 kavel 60.
Apa, 6 + 24 + 30 = 60

25+40+5= ..

MpooBéTw 25 kal 5 kai €xw 30. Twpa, 30 Kal
40 kavel 70.

Apa,25+40+5=70

45+ 5+ 34 = ...
270 45 mpooBETW 5 kal £xw 50. Twpa, 50
kal 30 kavel 80, kal 4 kavel 84.

Apa,45+5+34 =84

52+ 18+ 7 = ...

MpooBéTw 52 kal 10 Kal €xw 62, Kal 8 kKAvel
70. Twpa, 70 ka1 7 kGvel 77.

Apa, 52+ 18+ 7 =77
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e Evernra

/ Amavriw
34 + 23 =57 34+6+20=60
43 +27 =70 40+ 35+ 5=280
6+24 +30=60 25+40+5=70
45+ 5+ 34 =84 52 +18+7=77

Epyacia 4

MNéoca supw gival 6Aa Ta xaprtovopiopara padi;

< 100 ka1 100 kavel 200 ka1 100 kavel 300 kai
100 kavel 400. Topa, 50 kai 50 kaver 100.

Apa, 400 ka1 100 kave 500.

< Ta 5 xaptovopiopara twv 100 evpo cival
500. Ta 4 TV 50 cvpo cival 200 cvpo.

Apa, 500 kai 200 kavei 700.

_
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/ Amavrw

- 21NV TpWTnN €IKOva OAa Ta xaptovouiopaTta padi eival 500 eupw.

- 2Tn OeuTEPN €IKOVA OAa Ta xapTovopioparta padi eival 700 eupw.

Epyacia 5

Na KAVEIg TIG TTPOCOECEIG NE TO VOU KAl VA YPAWEIS TO ATTOTEAECHA:
500 + 200 = ..... 300 + 500 = .... 400 + 100 = ....

350 +150 = .... 450 + 450 = .... 650 + 250 = ...

/ ZKEpTOuAl

Oa Tpocbécw \

Exkatovtadeg ue

Ekatovtadeg Kai
AekadeG pe AekadeG.

Emeidn 5+ 2 =7, 6a si\b
500 + 200 = 700.

Emeidn 3 + 5 = 8, Ba cival
300 + 500 = 800

. Tpiywva
Teivovng | Emeidn 4 + 1 = 5, 8a cival -/

400 +100 =500 /
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\/ NUvw

350 + 150 = ...
MpooBéTw 300 kar 100 kai £xw 400.
500 + 200 = 700 MpooBéTw 50 kai 50 kar €xw 100.
Omrore, 400 kar 100 kavel 500.

Apa, 350 + 150 = 500

450 + 450 = ...

300 + 500 = 800 MpooBeTw 400 kai 400 kai €xw 800.

MpooBéTw 50 kai 50 kai €xw 100.
Omére, 800 kai 100 kaver 900.

Apa, 450 + 450 = 900

650 + 250 = 900

400 + 100 = 500 I'IpooGéTw 600 kai 200 kar £€xw 800.

MpooBéTw 50 kal 50 kai £xw 100.
Omrére, 800 kar 100 kaver 900.

Apa, 650 + 250 = 900

/ Amavrw

Eﬂﬂ+200=7£@ @00+500=Bﬂa Eﬂﬂ+100=5@ 350+150=500 450+450=900 |650+250=900
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Epyacia 6

Kavw 11 Trpooc0éocelg. Npdpw TAa KPATOUHMEVA OTTOU UTTAPXOUV.

+ + + 9 +
2 5 6
6 8
+ 3 7 + 2 4
+
3 g 1 3

/ ZKEpTOuAI

MNa va kave TNV mpocOeon Kaberq, Gq\
MPOOBLCW TIG HOVASES KAl TO ATTOTEAECHA

0a 10 PAA® KAT® amod TIG HOVASEG.

O
0‘0

Av £Xw KpatobLuevo, Oa 1o BPAA® TAve
ammo 1Ig §ekadeg, Oa TIg MPooBEow KAl TO
amoTéAeopa 6a 1o BAA® KAT® ATTO TIG
5ekadeg.

Acv EeXVO va TPOooOET® TO Kpartovpuevo!

_

16 Exnaideutiko¢ Opyaviouoc N. Zuddg



H ®i6va ypdael Tnv mpodoBeon kABeTa Kal utTToAoyilEl
MpooBEéTW TTPWTA TIG HOVADEG: MpooBETW TTPWTA TIG HOVADEG:
3 kai 7 kavel 10. 7 Kal 2 kavel 9.
pdpw 10 0 KATW ammd TIG 1 Mpdew 10 9 KATW ATTO TIG
MOVAdEG Kal KPATW TN PIa dEKAdA 3 Movadeg. 5
TTou TN A€ue KpaToupevo. Mpdow MpooBéTw TIG dEKAdEG: 3 Kal 5
TO KpOTOUPEVO TIAVW atmd  TIG +2 3 Kavel 8. + 3
0ekAdeEG Kal TIG TTPOCOETW: 2 Kai 6 0| Toypdow KATW ATTO TIG DEKADEG. 8 9
3 kal 1 kavel 6. To ypdow KATW
aTTo TIG DEKADEG.
MpooBEéTw TTPWTA TIG JOVADEG: MpooBEéTW TTPWTA TIG JOVADEG:
9 kal 6 kavel 15. 8 kal 5 kavel 13.
pdow T10 5 KATW amd TIG 1 Mpdew 10 3 KATW ATTO TIG 1
MOVASEG Kal KPATW TN PIa dEKAd 4 MOvAdEG Kal KPATW TN Hia dekdda 6
TTou TN Aéhe KpaTtoUuevo. Mpdow TTou TN AéPe KpaToUuevo. Mpaew
TO KPOTOUMEVO TIAVW atrd TIg + 3 TO KPATOUHEVO TTAVW ATTO TIG A
0ekdAdEG Kal TIG TTPOCBETW: 3 Kal 8 5 || dekddeg kal TIG TTPOOBETW: 4 Kal 11 3
4 ka1 1 kavel 8. To ypdow KATW 6 kavel 10, kal 1 To KpaTOUUEVO
atro TIG OEKADEG. Kavel 11. F'pdow 10 1 KATW ATTO TIG OEKADEG KAl

TO GANO 1 KATW aTTd TIG EKATOVTADEG.

MpooBéTw TPpWTA TIG JOVADEG: MpooBéTw TPWTA TIG JOVADEG:
3 kal 7 kavel 10, kal 2 kavel 12. 3 ka1 9 kavel 12.
Mpdow T10 2 KATW ammd TIG Mpdew T10 2 K&TW aTToO TIG 1
MOVADdEG KAl KPATW TN PIa dEKAdA > MOVAdEG Kal KpATW TN HIa dekdda 8
Tou TN Aéue KpatoUuevo. Mpdow TTou Tn Aéue KpaToUuevo. Mpdpw
TO KpaTOUPEVO TTAVW atrd TIg + 7 TO KPATOUHEVO TTAVW OTTO TIG + 1
0ekAdEG Kal TIG TTPOCBETW: 3 Kali 3 | | dekddeg kai TIg TTPOoCBETW: 1 KaI 10
6 kdvel 9, kalr 1 TO KpaATOUUEVO 1 0 2 8 kdvel 9, kal 1 To KpATOUPEVO
Kavel 10. M'pdow 10 0 KATW ATTO Kavel 10. Fpdoew 10 0 KATW aTTé TIG OEKADEG KAl
TIG OEKABEG KAl TO 1 KATW aATTO TIG EKATOVTADEG. | TO 1 KATW ATIO TIG EKATOVTADEG.
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MpooBEéTW TTPWTA TIG HOVADEG:

8 kai 5 kavel 13.

Mpdew 10 3 KATW OTTO TIG
HovAdEeG Kal KpATW TN pIa dekGda
TTou Tn Aéue KpaToUpevo. Mpapw
TO KPATOUMEVO TTAVW ATTO TIG
0eKAdEG Kal TIG TTPOCOETW: 4 Kal
7 kével 11, Kal 1 TO KPATOUHPEVO

T0 1 KATW aTTO TIG EKATOVTADEG.

+
N A N =

Kavel 12. Fpdew To 2 KATW aTTO TIG OEKADEG KAl

MpooBEéTW TTPWTA TIG HOVADEG:
3 ka1 4 kavel 7, kal 6 kaver 13.

Mpdpw T10 3 KATW amd TIG
MOVABEG Kal KPATW TN MIa dEKAdA
TTou TN Aéue KpaTtoupevo. Mpdow
TO KpaTtoUuevo TrAvw améd  TIg
0ekAdEG Kal TIG TTPooBETW: 1 Kai
2 kKar 5 kdaver 8, kar 1 TO
KpaToUuuevo Kavel 9.

To ypdow KaGTw atrd TIG OEKADEG.

O =~ N OO =

W w ~ O

Epyacia 7

YT1roAoyilw Kal YPAQPW TO ATTOTEAECHA:

300 + 400 = .....

53+37=...

500 + 300 = ....

45 + 35 = ....

65+42=...

52+8 +30=....

200 + 600 = .

600 + 400 = ....

68 +35=....

74 + 56 = ....
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/ ZKEpTouAl

O ®poyku ypdeel TNV TpdoBeon opifévTia Kal utTToAoyilel

300 + 400 = ....

Apa, 300 + 400 = 700

Emeidn 3 + 4 =7, 6a eivar 300 + 400 = 700

52+ 8 +30=...
270 52 TpooBETW 8 kal €xw 60.
Twpa, 60 kar 30 kavel 90.

Apa, 52 + 8 + 30 = 90

53+ 37 = ...
270 53 TPoOoBETW 7 Kal €Xw 60.
Twpa, 60 kar 30 kavel 90.

Apa, 53 + 37 = 90

200 + 600 = ....

Emeidn 2 + 6 = 8, 6a eivar 200 + 600 = 800

Apa, 200 + 600 = 800

500 + 300 = ....

Apa, 500 + 300 = 800

Emeidn 5 + 3 = 8, Ba eival 500 + 300 = 800

600 + 400 = ....

Emeidn 6 + 4 = 10, yr’ autd 600 + 400 =

1.000
Apa, 600 + 400 = 1.000

45 + 35 = ...
270 45 1TpooBETW S kal €xw 50.
Twpa, 50 kai 30 kaver 80.

Apa, 45 + 35 =80

68 +35=....
2710 60 TTpooBEéTw 30 Kal £xw 90.
270 8 TTPOoCBETW TO 5 KAl €xw 13.

Twpa, 90 ka1 13 kaver 103.
Apa, 68 + 35 =103

65 +42= ...

270 5 TPoOoBETW TO 2 KAl €XW 7.

Twpa, 100 kai 7 kavel 107.
Apa, 65 + 42 = 107

270 60 TPooBETW 40 Kal £xw 100.

74 + 56 = ....
270 74 TpooBETW 6 Kal £xw 80.
Twpa, 80 kai 50 kaver 130.

Apa, 74 + 56 = 130
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300 + 400 =700
53 +37=90
500 + 300 = 800
45 + 35 =80

65 + 42 =107

52+ 8 + 30 =90

200 + 600 = 800

600 + 400 = 1.000

68 +35=103

74 + 56 = 130
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e Evernra

...KATI TTEPICCOTEPO YIA EEATKNON
(exT6¢ BIBAiov) — KepdaAaio 2

e

Aoknon 1n

Kavw 116 Trpooc0éocelg. Npdpw TAa KPATOUMEVA OTTOU UTTAPXOUV.

4 2 . 2 9
+ 3 1 . 4 + 13
1 9 + 8 8 3

/ ZKEépTouAl

MNa va Kave TV mpoocOeon Kabera, ea\
MPOCO{CW TIG HOVASEG KAl TO ATTOTEAEOHA

0a 10 BAA® KATW ATTO TIG HOVASEG.

Rl
°

Av £xw KpaTtobuevo, 8a 1o BPAA® TAV®
amo TIg §ekadeg, Oa TIG MPooBEocw KAl TO
amoTtéAeopa 6a 1o BAA® KATW amod TIg
Sekadeg.

Agv E£XVO VA TPOOOET® TO KpaToLuevo!
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H ®di6va ypdagel TNV TpdoBeon kKABeTa Kal uttoAoyilel

MpooBéTw TPpWTA TIG JOVADEG:

9 kar 1 kdvel 10, kal 2 kavel 12.

MpooBéTw TPpWTA TIG JOVADEG:

8 ka1 9 kdvel 17.

Kpatoupevo kavel 11. MNpdow T0 1

TO KpaToUuevo Kavel 12. paow

Mpdow T10 2 KATW ammd TIG 1 Mpdew 10 7 K&TW aTTO TIG 1

povadeg kal 1 TO KPATOUMEVO. 4 2 pHovAdeg Kal 1 TO KPATOUUEVO. 7

Mpdew 1O KPATOUUEVO TTAVW ATTO pdew T0 KpaToUuevo TTAVW aTTO

TIG OeKAdEG Kal TIG TTPOCOETW: 1 + 3 1 TIG OEKADEG KAl TIG TTPOCOETW: 2 2

kal 3 kKavel 4, ka1 4 kavel 8, kai 1 1 9 || ka1 7 kavel 9, ka1 1 10 0

TO Kpatoupevo, kKaver 9. To 9 2 KpaTtoupevo kavel 10. MNpdew 10 0

YPAPW KATW ATTO TIG OEKADEG. KATW atro TIG 0eKABEG KAl TO 1 KATW ATTO TIG

EKATOVTADEG.

MpooBEéTW TTPWTA TIG HOVADEG: MpooBEéTW TTPWTA TIG HOVADEG:

8 ka1 4 kaver 12. 3 ka1 3 kavel 6, kar 9 kavel 15.

Mpdow T10 2 KATW amd TIG 1 Mpdew 10 5 KATW ATTO TIG 1

povadeg kali 1 TO KPATOUMEVO. 6 pMovadeg Kal 1 To KPATOUMEVO. 2 9

PGow TO KPATOUPEVO TTAVW ATTO pdew TO KPATOUPEVO TTAVW OTTO

TIG OEKADEG Kal TIG TTPOCOETW: 4 A TIG 0eKAdEG Kal TIG TTPOCBETW: 8 13

kai 6 kdavel 10 kar 1 710 | 1 1 kal 1 kavel 9, kal 2 kavel 11 kai 1 8 3
2 5

KATw atrd TIg dekAdeG Kal To Ao 1 TO ypdow
KATW aTTo TIG EKATOVTADEG.

TO 2 KATW OTTO TIG OEKADEG KAl TO
1 K&Tw aTTd TIG EKATOVTADEG.
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Y1roAoyilw Kal yPpA®W TO ATTOTEAECHA:

150 + 400 = ..... 64+6+30=...
430 + 350 = .... 39+48 =....
550 + 250 = .... 84 +61=...

/ ZKEQTOMAI

O ®pdyku ypd@el TNV TPOoBeon op1fovTIa Kal UTTOAOYilEl

150 + 400 = ....

210 100 TTpocBETW TO 400 Kau £xw 500.
Twpa, 500 + 50 (a1md 10 150) kavel 550.

Apa, 150 + 400 = 550

64 +6+30=..
270 64 TTpoOoBETW 6 Kal €Xw 70.
Twpa, 70 ka1 30 kaver 100.

Apa, 64 +6 + 30 =100

430 + 350 = ...

270 400 TTpocBETW 1O 300 Kau €xw 700.

270 30 TpooBEéTW TO 50 KAl £XW 80.
Twpa, 700 + 80 kavel 780.

Apa, 430 + 350 = 780

39+48 = ...
210 30 Tpo0BEéTW 40 Kai £xw 70.
270 9 TTPOCOETW TO 8 KAl £XW 17.

Twpa, 70 ka1 17 kavel 87.
Apa, 39 + 48 = 87

550 + 250 = ...

270 500 1Tp0o0BEéTW TO 200 KAl €xw 700.

270 50 TpooBETW TO 50 KAl £xWw 100.
Twpa, 700 + 100 kavel 800.

Apa, 550 + 250 = 800

84 +61=...

270 80 TTpooBETW 60 Kal €xw 140.
270 4 TPoCoOETW TO 1 KAl £XW 5.
Twpa, 140 kai 5 kavel 145.
Apa, 84 + 61 = 145
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Tewmwe:

/ Amravrw
150 + 400 = 550 64 +6+30=100
430 + 350 = 780 39 +48 =87
550 + 250 = 800 84 + 61 =145
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